

বিষয়: বাৎসরিক উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন বিষয়ক পর্যালোচনা সভার কার্যবিবরণীর ডিপিডিসি'র অগ্রগতি প্রতিবেদন।

উপর্যুক্ত বিষয়ে বিদ্যুৎ বিভাগের ১৫.১১.২০১৭ তারিখে অনুষ্ঠিত ইনোভেশন টিমের সভার কার্য বিবরণীর ডিপিডিসি'র অগ্রগতি প্রতিবেদন নিম্নে উল্লেখ করা হল:

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	অগ্রগতি
০১	ইনোভেশন টিম সর্বশেষ পুনর্গঠন	ডিপিডিসি'র ইনোভেশন টিম ২২.০৮.২০১৬ তারিখে পুনর্গঠন করা হয়েছে। যেখানে মানব সম্পদ, আইসিটি ও প্রকৌশলী ক্যাডারের কর্মকর্তাদের অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।
০২	ইনোভেশন টিমের বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা প্রণয়ন	ইনোভেশন টিমের বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা প্রণয়ন করে তা ডিপিডিসি'র ওয়েব সাইটে (https://dpdc.org.bd/article/view/64/Innovation) প্রকাশ করা হয়েছে। আগামী জুন, ২০১৮ পর্যন্ত পরিকল্পনাটি করা হয়েছে। এতে নিম্নোক্ত ৩টি উদ্যোগ রাখা হয়েছে। <ul style="list-style-type: none"> • অনলাইনে গ্রাহক সেবা প্রদান • মোবাইল অ্যাপস এর মাধ্যমে গ্রাহক অভিযোগ নিষ্পত্তি • POS মেশিনের মাধ্যমে প্রি- পেইড মিটার ভেন্ডিং
০৩	ইনোভেশন টিমের বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন অগ্রগতি (মন্ত্রণালয়/ দপ্তর/ সংস্থা/ কোম্পানি)	ডিপিডিসি'র ইনোভেশন টিমের বার্ষিক কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন অগ্রগতি নিম্নে দেয়া হল। <ul style="list-style-type: none"> • অনলাইনে গ্রাহক সেবা প্রদান ৩০% • মোবাইল অ্যাপস এর মাধ্যমে গ্রাহক অভিযোগ নিষ্পত্তি ২৫% • POS মেশিনের মাধ্যমে প্রি- পেইড মিটার ভেন্ডিং ২৫%
০৪	মাঠ পর্যায়ের উদ্যোগ রেল্লিকেশন পরিকল্পনা	অনলাইনে গ্রাহক সেবা প্রদান উদ্যোগটি মাঠ পর্যায়ের রেল্লিকেশন করা হবে।
০৫	বিগত ৬ মাসে অনুষ্ঠিত ইনোভেশন টিমের মাসিক সভা	২৬.০৭.২০১৭ ইং এবং ২১.১১.২০১৭ ইং তারিখে ইনোভেশন টিমের মাসিক সভা অনুষ্ঠিত হয়।
০৬	রেল্লিকেশন সম্পন্ন করা মাঠ পর্যায়ের উদ্ভাবনী উদ্যোগ	মোবাইল অ্যাপস এর মাধ্যমে মিটার রিডিং সংগ্রহ উদ্যোগটির রেল্লিকেশন সম্পন্ন হয়েছে।
০৭	ইনোভেশন সংক্রান্ত ৫ দিনের প্রশিক্ষণ আয়োজন	৫ দিনব্যাপী উদ্ভাবনী প্রশিক্ষণ কর্মশালা হয়েছে।
০৮	উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণের জন্য মাঠ পর্যায়ে কর্মকর্তাগণকে প্রণোদনা প্রদান করা (পুরস্কার/ডিও লেটার ইত্যাদি)	উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণের জন্য মাঠ পর্যায়ের কর্মকর্তাদের প্রণোদনা প্রদানের ব্যাপারে নীতিগত সিদ্ধান্ত নেয়া হয়েছে।
০৯	উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণের জন্য মাঠ পর্যায়/ মন্ত্রণালয়ের কর্মকর্তাগণকে বৈদেশিক প্রশিক্ষণে প্রেরণ	উদ্ভাবনী কার্যক্রম বাস্তবায়নে নিয়োজিত কর্মকর্তাদের বিদেশে প্রশিক্ষণ কিংবা ইন্সপেকশনে প্রেরণের জন্য উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষের নিকট সুপারিশ করার সিদ্ধান্ত নেয়া হয়েছে।
১০	মেন্টরিং	ডিপিডিসি'র ইনোভেশন টিমকে সহায়তা প্রদান করার জন্য একজন মেন্টর মনোনয়ন দেয়া হয়েছে।
১১	ট্রেনিং ইনস্টিটিউটে প্রশিক্ষণ কারিকুলামে ইনোভেশন	ডিপিডিসি'র নিজস্ব প্রশিক্ষণ মডিউলে ৪০ ঘণ্টার সকল কোর্সে “বিদ্যুৎ সেটরে ইনোভেশন” শিরোনামে ২ ঘণ্টা ৪০ মিনিটের প্রশিক্ষণ মডিউল যুক্ত করা হয়েছে।
১২	দপ্তর ভিত্তিক ফেসবুক পেজ তৈরী (সোশ্যাল মিডিয়ার ব্যবহার)	ডিপিডিসি'র নিজস্ব ফেসবুক পেজ খোলা হয়েছে এবং নিয়মিত আপডেট করা হচ্ছে।
১৩	ই ফাইলিং বাস্তবায়ন	ডিপিডিসিতে ই ফাইলিং বাস্তবায়ন করা হচ্ছে এবং ই ফাইলিং এর মাধ্যমে নথি নিষ্পত্তি করার সংখ্যা বৃদ্ধি করা হচ্ছে। ই ফাইলিং

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয়	অগ্রগতি
		বাস্তবায়নের তথ্য ছকে উপস্থাপন করে সংযুক্তি আকারে দেয়া হয়েছে।
১৪	ওয়েবসাইট ইংরেজি সংস্করণের পাশাপাশি বাংলা সংস্করণ করন	ডিপিডিসি'র ওয়েবসাইট ইংরেজি সংস্করণের পাশাপাশি বাংলা সংস্করণ করা হয়েছে।